В настоящее время  проблема падения зрения во всём мире стоит очень остро. С каждым годом становится всё больше и больше людей, носящих очки. Старшее поколение просто «косит» глаукома и катаракта.  Если учесть, что 85% информации человек получает через глаза, то полную потерю зрения можно оценивать как невосполнимую утрату. 

Можно ли восстановить, начавшее падать, зрение? Многие люди в этой ситуации, как за спасательный круг, прибегают к очкам. Да, очки помогут увидеть то, что уже плохо видят ослабевшие глаза. Но проблема в том, что, когда человек прибегает к помощи очков, глаза ещё больше слабеют. Очки не дают глазам возможности самим настраиваться на резкость, подменяют работу глаз. Каждый раз, когда мы надеваем очки, мы наносим сильнейший удар по своим глазам. Очки, как оптические костыли, калечат наши глаза. Есть ли выход в этой ситуации? Да, выход есть! 

Ещё в прошлом веке замечательный врач – офтальмолог Уильям Горацио Бейтс разработал научно обоснованный метод восстановления зрения, который даёт прекрасные практические результаты. Этот метод основан на устранении причин, которые приводят к падению зрения, и позволяет глазам вернуть зрение, начать вновь хорошо видеть, не прибегая к очкам.
Мы на своих учебно – практических семинарах помогаем не только освоить метод Бейтса, но и помогаем решить психологические проблемы. Дело в том, что работа над восстановлением зрения требует некоторых усилий и времени. Эти усилия вполне под силу любому человеку. Для этого человек должен самоорганизоваться. А это чисто психологическая проблема. Её мы помогаем решить методом психологического самопрограммирования, который разработал советский учёный Геннадий Андреевич Шичко. Именно этот психологический метод позволяет с помощью метода зрительного переобучения Уильяма Бейтса  довести дело до конца – снять очки и видеть без очков так же хорошо, как и в очках. 

